

# 東鐵60億裝幕門 市民免預數

## 換訊號系統加固月台 馬鐵早一年2017完成

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)具百年歷史的港鐵東鐵線車站，因月台及訊號系統過舊，一直未能安裝月台閘門。為減低無閘門而釀成的意外，港鐵決定全面更換東鐵線的訊號系統，又會在東鐵線及馬鞍山線沿線車站，展開月台平整工程，待工程完成後會陸續加裝閘門，預計馬鞍山線及東鐵線的月台閘門分別在2017年及2019年完成。港鐵表示，工程費高達70億至80億元，港鐵會承擔費用，不會轉嫁市民。



港鐵正為東鐵及馬鞍山線進行月台加固工程，為安裝月台閘門做好準備。黃偉邦攝

鐵線墮軌意外頻生，社會一直要求港鐵為東鐵線月台安裝閘門，惟港鐵解釋因東鐵線部分設施已經有過百年歷史，受訊號系統過時及車站月台不平等問題阻礙，故至今仍未為東鐵線安裝閘門。然而，沙中線的通車及新列車的引入，為改善東鐵線帶來契機，港鐵決定在東鐵線及馬鞍山線沿線車站進行月台改善工程，為加裝月台閘門作前期工作，並會更換訊號系統，以配合自動月台閘門新的訊號系統。

### 流動隔音室減噪音擾民

工程會在原有的月台內安裝鋼架及支架，以應付將來月台閘門的額外重量。另外亦會將現時月台的彎曲位，稍微磨平，令月台與列車之間空隙減少，工程難

度甚大，不但要面對工程的複雜性，亦要保持原來的列車服務，工程人員要爭取在凌晨時分的3小時至4小時內進行工作，為免工程噪音影響附近居民，故港鐵研製「流動隔音室」，可有效減少20分貝的聲浪。

### 引入9卡代12卡 加密班次

港鐵趁馬季歇暑時間，率先以馬場站為試點，進行加固月台工程，未來將會在東鐵線北面的車站繼續展開工程，預計整項月台改善工程會於2016年完成。待工程完成後，會陸續加上閘門，東鐵線月台的第一道閘門將於2019年投入服務，而馬鞍山線則可2017年完成，較預期快1年。

港鐵亦將引入37組9卡新列車，新列車較舊車寬1米

左右，加上新平整的月台，相信能同時減低車廂與月台之間空隙過大的問題。待9卡新列車投入服務後，現時在東鐵線運行的12卡列車將會「退役」，而港鐵會加密班次，避免車卡減少造成人流過多等問題。

港鐵總經理(沙中線電機工程)李子文表示，整個工程耗資70億至80億元，當中因東鐵線更換設施較多，需花費逾60億元，對於早前有報指港鐵向乘客收取每程1角的月台幕門附加費，他表示，港鐵正與政府商討財務安排，而這次東鐵線及馬鞍山線閘門工程的費用並不會轉嫁於乘客。

港鐵由2000年開始向八達通乘客每程收取一毫，支付月台幕門及自動閘門的費用，至今收取逾10億，料可在2014年達收回建築成本一半——11.5億目標。

## 賽馬六合彩

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)為慶祝中秋節來臨，馬會將於賽馬及六合彩攪珠呈獻連環巨獎，總獎金高達1.5億元！後天及下周二賽馬的三T分別有4,000萬元及3,100萬元巨獎；六合彩則於下周四舉行中秋金多寶攪珠。馬會預計，若10元一注獨中頭獎，彩金有機會高達8,000萬元。

### 三T兩彩池撥入多寶獎金

由於開羅日賽馬(9月8日)的三T無人獲中正獎，逾2,600萬元多寶將撥入後天(9月15日)舉行的沙田日馬賽事的三T彩池。如只有10元一注獨中三T正獎，估計彩金有機會高達4,000萬元。此外，前日舉行的本季首個跑馬地賽事的三T亦無人獲中頭獎，逾1,900萬元多寶將撥入下周二夜賽的三T彩池，估計10元一注獨中頭獎，估計獎金有機會高達3,100萬元。

另一方面，本年度的六合彩中秋金多寶攪珠將於下周四(9月19日)中秋節晚上舉行，該期攪珠將有6,000萬元金多寶；如只有10元一注獨中頭獎，估計獎金有機會高達8,000萬元。深為港人認識的六合彩節目主持夏春秋，將擔任今次中秋金多寶攪珠的嘉賓主持。中秋金多寶獎券現已開售；周日賽馬各項彩池將於明天起發售；下周二賽馬的彩池將於下周一開售。

## 15億橫財賀中秋

### 宮廷花燈展

中秋節是中國人重視的節日，大埔超級城舉辦南宋宮廷花燈珍藏展，並推出「新地中秋花燈賞月購物團」、「新地中秋潮玩美食團」等特色旅行團，吸引內地旅客來港旅行慶節，料可吸引1,000名至1,250名旅客，帶動商戶營業額增加20%。



康泰在深圳的旗艦店昨開幕，首個旅行團更於同日經香港國際機場出發往泰國。聶曉輝攝

# 北上辦出境遊 康泰圓「中國夢」

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)內地居民外遊需求日高，國家旅遊局今年3月根據內地與香港《更緊密經貿關係安排》協議下，批准康泰以「先行先試」形式，成為首間可在內地辦出境遊的港資旅行社，期望透過引進「港式旅遊」，提高內地旅遊業質素。康泰位於深圳深南東路的旗艦店昨日正式開幕，首個旅行團更於同日經香港國際機場出發前往泰國。康泰董事長黃士心指出，可在內地發展旅遊事業實現了他多年以來的「中國夢」，期望將營辦旅遊的經驗帶進內地，提供高端旅遊服務。

### 岳川江：起標杆作用

深圳市文體旅遊局局長岳川江昨在旗艦店開幕儀式上致辭時表示，對康泰在內地辦出境遊表示歡迎，認為可對業界起到標杆作用，當地旅遊局亦會盡力提供協助。一同出席開幕儀式的特區政府署理旅遊事務專員羅淑佩讚揚康泰多年來向市民大眾提供優質服務，今次能把握國家改革開放的機遇到內地發展出境遊，是一個重要的里程碑，亦可促進內地市場的良性競爭，提高內地旅遊

業水平，達到互惠共贏。康泰位於深圳的內地旗艦店面積逾3,000呎，有逾20個櫃位，已於上月初開始試業。內地旗艦店提供的旅遊產品，大部分與香港店提供的相若，同時亦會推出一系列特色旅遊路線，包括啟德碼頭郵輪展期間的精華港澳遊及國慶食神餐館(梁文翰)香港美食一日遊等，甚至開辦「英超遊」，讓旅客到英國球場觀賞英超賽事。黃士心指出，康泰的優點在於擁有國際網絡，內地分店的定位亦會以中、高檔市場為主，定價與香港相若，「我們的產品可能較昂貴，卻是物有所值」。康泰董事總經理黃進達表示，計劃半年內開設第2間分店，並在2年內增至4、5間，逐步打入內地市場。

澳博

爽

冰紛吃喝  
樂在葡京

一

夏

滋味「夏」

金牌叉燒飯

吉祥如意金兔

感受

神秘驚喜

開心「夏」

下午1:30和5:30  
日日樂滿「夏」

葡京冰爽「夏」日日賞

活動時間：即日起至2013年10月6日

2013

# 深圳國際珠寶展覽會

2013/09/13-17  
週五至週二 9:30-17:30  
深圳會展中心

匯聚全國黃金珠寶，中國最大型珠寶批發平台  
雲集2,600多個展位，300多個世界頂級珠寶品牌

深圳邦友展覽有限公司

(+86) 755-2550 1200

szbyzl@163.com

www.0755zb.com

立新國際展覽有限公司

(+852) 2561 5566  
(+86) 755-8392 0271

info@newayfairs.com

www.newayfairs.com